



4日,沙特麦地那先知清真寺附近燃起滚滚黑烟  
(网络图片)

# 袭击! 袭击!

## 沙特一天遭遇多起自杀式袭击

□新华社特稿(记者 郑思远)

沙特阿拉伯麦地那、盖提夫和吉达等多个城市4日发生自杀式炸弹袭击事件。袭击目标为清真寺和美国领事馆,共造成至少7人死亡,多人受伤。

沙特伊斯兰教圣地麦地那先知清真寺4日傍晚遭遇自杀式爆炸袭击。沙特内政部发言人曼苏尔·阿图尔基告诉沙特通讯社,袭击者在先知清真寺外的停车场引爆炸弹,造成包括袭击者和4名安保人员在内的5人死亡,另有5名安保人员受伤。

萨卜克新闻网站报道,袭击者的目标是清真寺旁的一座治安中心,事发时安保人员刚刚结束当天的斋戒,正在进餐。

目击者拍摄的视频显示,爆炸发生后,附近汽车警报声大作,有车辆起火。现场照片显示,先知清真寺外在事发后冒出浓烟。

先知清真寺始建于公元622年,由伊斯兰教创始人、先知穆罕默德亲自参与建造,是伊斯兰教史上继库巴清真寺后第二座清真寺。

几乎在麦地那先知清真寺附近发生爆炸的同时,沙特东部城市盖提夫一座清真寺附近也遭遇自杀式炸弹袭击。

有关袭击者人数的说法不一。萨卜克新闻网站报道,两名袭击者在试图进入清真寺失败后引爆携带的爆炸物,但沙特内政部发言人阿图尔基只提及了一名袭击者。

一名当地居民在接受采访时说,由于事发时宗教仪式已经结束,因此除袭击者外没有其他人员伤亡。

当天清晨,沙特第二大城市吉达的美国总领事馆险遭袭击。一名自杀式袭击者在试图闯入总领馆时被沙特安全人员拦截,袭击者随后引爆身上的爆炸物并当场死亡,另有两名安全人员被炸伤。

沙特当局已经确认,袭击美国领事馆的是一名34岁的巴基斯坦籍司机,他与妻子和家人一起住在吉达。

一名美国国务院官员说,没有领事馆员工和美国公民在袭击中受伤。美国国务院已提醒在沙特的美国公民提高警惕、注意安全。

## 印尼一警察局遭自杀式炸弹袭击

□据 新华社雅加达7月5日电

印度尼西亚中爪哇省梭罗市一警察局5日发生自杀式炸弹袭击事件,造成袭击者本人死亡和1名警察受伤。

印尼国家警察总局发言人说,一名袭击者在当地时间7时35分左右(北京时间8时35分)驾驶摩托车强行闯入警察局大院,在被警察追击过程中引爆身上的炸弹。

电视画面显示,爆炸后现场一片狼

藉,袭击者的摩托车完全损毁。中爪哇省警长孔德罗说,袭击者引爆的自制炸弹威力较小,未对警察局的建筑物造成损坏。目前警方正在调查袭击者的身份和动机。

印尼总统佐科谴责这次袭击事件,并要求印尼国家警察深入调查并逮捕与此案有关的武装分子。

印尼情报局局长苏蒂约索对媒体表示,此次袭击可能与极端组织“伊斯兰国”在印尼的支持者有关。



附近警戒  
五日,印尼警察在发生袭击事件的警察局  
(新华社发)

## “朱诺”木星探测器成功进入绕木星轨道;在罗马神话中,朱诺和木星是对夫妻,木星的卫星是其情人 哼! 夫君,我来了!



“朱诺”木星探测器的模型(新华社发)

□据 新华社洛杉矶7月4日电(记者 郭爽)

美国航天局4日确认,历经近5年飞行,“朱诺”木星探测器于太平洋夏令时4日20时53分(北京时间5日11时53分)成功进入绕木星轨道。

太平洋夏令时当天20时18分(北京时间5日11时18分),“朱诺”木星探测器点燃主引擎,执行“木星轨道嵌入”动作。35分钟后,“朱诺”速度降至每秒542米,成功被木星引力捕获,最终将自己推入木星轨道。

“朱诺”是迄今运行轨道最接近木星的人造探测器。未来20个月内,“朱诺”将绕转木星37圈,用搭载的9台探测设备分别探测木星内部结构、大气成分、大气对流状况、磁场等,所获信息将通过高增益天线发回地球,第一张图片

预计在几天后发回。

木星是太阳系最古老的行星,在太阳形成后就已诞生,捕获了太阳形成后遗留的许多星际物质,堪称太阳系巨行星的“原始模型”。这一太阳系体积和质量最大、自转最快的气态行星,距离太阳超过6.4亿公里,是地球与太阳距离的5倍,成分和太阳极其相似。科学家认为,通过研究木星可以追溯太阳系历史的源头。

“朱诺”木星探测器由美国洛克希德·马丁公司建造,2011年8月5日发射升空。

“朱诺”的英文名称是Juno,最开始是源于英文“朱庇特近极地轨道飞行器”的缩写,其中“朱庇特”是木星的英文名称,源于罗马神话中的主神朱庇特,而朱诺正是神话中朱庇特的妻子。科研人员故意将探测器起名为“朱诺”,

显然存了些八卦的小心思。

在神话中,朱庇特隐藏在云层之中,只有他的妻子朱诺女神能够看破云层,揭示他的真正面目。而要看的是什么呢?木星的一些卫星名称在中文里是平淡无奇的木卫一、木卫二等,而在英文里分别是伊娥和欧罗巴等,这是神话中主神朱庇特一些情人的名字。“朱诺”这一去,简直可以拍一部都市情感剧了。

“朱诺”探测器除了可以帮我们了解西方的神话八卦和天体命名知识,也有助于了解科学史。比如木星的几颗重要卫星都是伽利略发现的,他曾为木星研究做出巨大贡献。此次“朱诺”探测器携带了三个乐高玩具小人,分别是朱庇特、朱诺和伽利略的形象。不知道在伽利略的调解下,这对夫妻的关系会不会好一些呢?